

“你烧烤摊的烟灰吹到我的玩具摊上了”

两摊主打起来了，民警连忙带着警务助理赶来

通讯员 卓珊珊 朱希进

本报讯 近日，平阳县公安局西湾派出所调解室内，民警在警务助理的协助下，成功调解一起景区内摆摊引发的纠纷案。

当日，西湾派出所接群众报警，称海西镇跳头村金沙滩上有人打架。民警立即赶赴现场。

打架的是林某和余某，两人都是在金沙滩景区摆摊做小生意的。林某是做儿童气泵玩具生意的，而余某是摆烧烤摊的，两人的摊位紧挨着。本

来大家也相安无事，各做各的生意，事情就出在那一阵阵风上。

林某说，风把烧烤摊的烟和灰都吹到了他的气泵玩具上，“这严重影响我做生意”。余某一听不乐意了，“这风又不归我管”。一来二去，双方从口角升级到了肢体冲突。

了解了具体情况后，为稳定当事双方的情绪并彻底处理好矛盾，民警联系村里的警务助理一起来调解。

“冲动是魔鬼，你们都先缓一缓”，待双方冷静下来后，民警和警务助理多次来到双方家中调解，进行法律关系、

责任、后果等方面的深入剖析，并反复耐心劝解“远亲不如近邻”“和气生财”。

最终，双方当事人来到西湾派出所，在民警和警务助理的见证下，握手言和。

随着天气渐暖，金沙滩景区逐渐成为一个旅游热点。人流增多，各类琐事引发的矛盾纠纷也随之增多。西湾派出所结合辖区特点，在实践中不断探索调解新机制，提前谋划举措，凝聚各方力量，共聘用了20余名警务助理，让他们协助调解各类矛盾纠纷，取得了良好效果。



“这机器真先进啊”

连日来，台州市路桥区蓬街镇尚家村，党员志愿者们积极向村民介绍垃圾分类智能设备的操作方法。

通讯员 蒋友亲 摄

交警把醉驾司机的儿子送回家

通讯员 戴成杰 杨阳

本报讯 “开车不喝酒，喝酒不开车”的道理人人都懂，却总有人明知故犯。近日，平阳交警在鳌江镇柳下路与兴鳌中路设卡查酒驾时，拦下一辆小货车。车窗一摇下来，民警就闻到了一股浓烈酒味。经酒精呼吸测试，小货车司机马某已经超过了醉驾标准。

令民警惊讶的是，小货车里还躺着一个小男孩，正在呼呼大睡。

据了解，马某今年26岁。当晚，他带着2岁的儿子与朋友聚会，期间喝了几瓶啤酒。马某自觉还算清醒，就把熟睡的儿子放在副驾驶座后，自己开车回家，结果半路遇上交警查酒驾。

民警与马某的妻子取得联系，得知她独自在家照顾另一个孩子后，民警将熟睡的小男孩抱在怀里，把他送回家。而等待马某的，将是法律的严惩。

交通事故赔偿案一小时就调结

通讯员 丁海芳 肖丽娟

本报讯 “才1个小时，你们就全给办好了，效率太高了！”近日，龙游县法院诉讼服务中心二楼法官接待室里，一起交通事故案的当事人廖某连连向法官道谢。

此前，廖某的85岁父亲在路边行走时被刘某驾驶的小轿车撞伤，后在医院抢救治疗多日后不幸死亡。经交警部门认定，刘某承担事故全部责任。为了尽快处理好父亲的后事，廖某愿意和刘某调解。

廖某听说，龙游县法院有个法官值班室能快速处理案件，便约了刘某一起来。

诉讼服务大厅工作人员快速立案后，将廖某和刘某引导至法官值

班室。值班法官热情接待了他们，详细了解案情、双方意愿，快速计算事故赔偿金额，然后着手调解。最终，廖某和刘某达成协议，除保险公司的赔付外，由刘某一次性赔偿廖某各项损失5万余元，并全额支付保险无法赔付的医药费用。书记员全程记录下了调解过程。双方在调解笔录上签字后，协议生效。整个过程不到60分钟。

今年6月，龙游县法院把25名员额法官充实到法官值班室，每天，值班室都有1名员额法官值班，专门处理标的额小、案情简单、当事人要求快速调解的案件。此外，法院还将律师、交警、保险从业人员、乡镇干部等有调解专长的人员纳入调解组织，形成“谁擅长谁调解”的工作模式。

提升队伍能力素质

通讯员 林海龙

本报讯 景宁法院部署开展“作风建设年”活动，持续在纪律作风建设上下功夫，以作风转变促进廉洁司法、公正司法，进一步提振敢担当、重实干的精气神，促进队伍能力素质全面提升。

今年上半年，该院约谈班子成员、庭室负责人、干警共69人次，将廉政纪律要求传递到每个部门，划出纪律作风要求“红线”；梳理出问题清单2份，实施7项措施进行整改；持续开展“会前十分钟”警示教育宣传片播放，树立纪律意识、明确法律威严。

发布执行悬赏公告

通讯员 张祖豪

本报讯 近日，温岭市法院依申请执行人的申请，发布了一批悬赏公告，对被执行人财产线索提供者予以奖励。如举报人提供的线索，是法院没有掌握或申请执行人没有提供，经查证属实并执行到位的，将按照申请人的承诺，以执行到位金额的3%给予举报人奖励。

执行悬赏有利于更好地保护债权人的合法权益，打击被执行人规避执行行为，促进社会信用机制的建立与完善。

直排废水被判刑罚

通讯员 李迎迎

本报讯 近日，台州市椒江区法院开庭审理了一起污染环境案。

路桥的潘某违法开设电镀加工点，雇佣他人进行弹簧等铁件镀锌作业。但是，潘某并没有做好环保工作，而是将电镀产生的废水经管道排放至厂区墙外，随后直接排入河中，还有一部分废水直接渗入地下。

同年8月，这一加工点被台州市环保局集聚区分局查获。经监测，废水超标3倍多。

椒江区法院开庭审理后，判处潘某有期徒刑1年，并处罚金10万元。

艺术大赛公益相伴

通讯员 谭晓锋 陈佳宁

本报讯 第九届浙江省少年儿童书画艺术大赛暨亲子嘉年华活动近日启幕。本次大赛以“牵手国寿 共赢未来”为主题，围绕“赢在梦想”“赢在创造”“赢在坚持”开展艺术创作。作品类型包含书法、绘画、创意手工，鼓励小艺术家们大胆想象，将对生活的观察、祖国的热爱、未来的畅想，用艺术的形式创作出来。

经过8年的成长，浙江省少年儿童书画艺术大赛已经成为全省规模最大、最具权威性的少年儿童艺术赛事之一，为超过73万小朋友插上梦想的翅膀。去年，浙江省报名人数达41.5万人，创历史新高。

据了解，今年省级颁奖典礼暨亲子嘉年华活动将在美丽的杭州西湖畔举行，主办方将为全省小艺术家们组织一系列特色活动，共话艺术、分享快乐，并有专家进行现场指导。

在发掘艺术人才的同时，大赛主办方还积极组织小艺术家参加公益活动。浙江国寿在丽水万地爱心儿童福利院第十一期“添翼计划”开学的日子，为孩子们送上了一份温暖的开学礼。